
Pour que les riches et les sociétés assument leur juste part du fardeau fiscal, le NPD a 
toujours soutenu que le gouvernement devrait compter moins sur les taxes régressives à la 
consommation et plus sur l’impôt progressif sur le revenu. Notre solution de remplacement 
se base sur ce postulat fondamental d’une fiscalité équitable. Elle est semblable à celles que de 
nombreux groupes ont recommandées au Comité durant ses audiences, y compris, par 
exemple, le Congrès du travail du Canada, les Métallurgistes unis d’Amérique, le Réseau 
pro-Canada, le Conseil national du bien-être social, l’Organisation nationale anti-pauvreté, La 
Voix Le Réseau des aînés et le Comité canadien d’action sur la situation de la femme. La 
majorité conservatrice au sein du Comité a choisi de faire abstraction des arguments de ces 
groupes.

La solution de remplacement du NPD

Les néo-démocrates formeraient une Commission royale dont le principal objectif 
serait de concevoir un nouveau régime fiscal fondé sur la capacité de payer. Dans le cadre de 
son mandat, la Commission déterminerait comment se servir le mieux du régime fiscal pour 
recueillir les recettes nécessaires au gouvernement fédéral et pour favoriser le plein emploi et 
l’équité dans la société.

Le régime fiscal est un instrument tellement important de la politique nationale que, 
comme la Loi sur les banques, il devrait faire l’objet d’un examen périodique. La dernière 
Commission royale sur la fiscalité remonte à plus de 25 ans. Depuis, le régime fiscal a 
beaucoup évolué. Les néo-démocrates croient qu’il est temps d’entreprendre un nouvel 
examen en profondeur du régime, afin d’étudier l’orientation que les efforts de «réforme» ont 
prise ces deux dernières décennies et de proposer une formule d’imposition raisonnable 
pouvant remplacer la taxe sur les ventes des fabricants.

Entre-temps, nous remplacerions la TPS par un certain nombre de mesures destinées à 
rétablir les éléments d’équité qui manquent à notre régime fiscal.

Le projet de TPS du gouvernement doit permettre de recueillir des recettes nettes de 
18,5 milliards de dollars dont 2,4 milliards seraient versés aux pauvres sous forme de crédits 
de taxe. Les néo-démocrates maintiendraient le crédit et réuniraient les 18,5 milliards 
nécessaires grâce aux mesures suivantes :

* À titre provisoire, abaisser la TVF à 9 p. 100 comme en 1984 (réduction de 
33 p. 100). (Recettes : environ 12,3 milliards de dollars.)

* Appliquer le crédit de taxe amélioré et l’indexer sur le taux d’inflation pour 
indemniser les Canadiens à faible revenu des changements régressifs apportés 
au régime fiscal. (Coût : 2,4 milliards de dollars.)

* Majorer la taxe d’accise sur l’alcool, les cigarettes et l’essence, de façon à 
maintenir le niveau actuel des recettes provenant de ces sources. (Recettes : 
environ 1,5 milliard de dollars.)
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